
Aus dem Gemeinderat

Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung wurde 

unteranderem Folgendes behandelt:

• Pascal Spindler, Langäcker 8, wurde als Nachfolger 

von Dominik Randegger per 1. Januar 2019 in die 

Fürsorgekommission gewählt. 

• Auf Antrag von Müzeyyen Ulas wurde ihr neu eine 

Bewilligung für eine Gelegenheitswirtschaft mit 

Alkoholausschank beim Pumptrack-Imbiss be-

willigt. Es werden jedoch keine gebrannten Wasser 

ausgeschenkt.

• Der Gemeinderat nahm vom Bauvorhaben des Bo-

danas Kenntnis.

• Die Salmsacher Mitgliedschaft im Kulturpool Ober-

thurgau bewährt sich. Im Jahr 2017 wurde der Ge-

meinde- sowie der Kantonsbeitrag fast vollständig 

aufgebraucht. 

• Der Salmsacher Flurumgang fand am 1. Juni 2018 

statt. Alle Beanstandungen werden nun laufend 

kontrolliert. 

• Die Seestrasse wurde mit einem Deckbelag ver-

sehen. In diesem Zusammenhang wurden mit 

einem Verkehrsplaner die idealen Bodenmarkierun-

gen festgelegt. 

• Das morgendliche Kirchengeläut in Salmsach wird 

aufgrund eines Entscheides der evangelischen 

Kirchgemeindeversammlung von bisher 6.00 auf 

neu 7.00 Uhr verlegt.

• Die Gemeinde beteiligt sich unter dem Motto Gesun-

de Gemeinde am Projekt «Bike to». Mehr dazu auf 

der Salmsacher Website und Spalte rechts. 

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Informationen Bauverwaltung

Für das Seenachtsfest Arbon, wurde die Bewilligung für 

eine befristete Strassenreklame vom 26. Juni bis 9. Juli 

2018 auf der Parz. 314, Arbonerstrasse, erteilt.

Für den slowUp, wurde die Bewilligung für zwei befris-

tete Strassenreklamen vom 3. bis 27. August 2018 auf 

der Parz. 199, Arbonerstrasse 8, sowie Parz. 143, Hun-

gerbühl 22 erteilt.

Es sind folgende Baugesuche eingegangen: Planauflage: 

06.07.2018 bis 25.07.2018

• Ersatzneubau Einstellhalle mit Werkstatt, P 333, 

Seestr. 26, Gesuchsteller Neuteerbit AG, Seestr. 26

• Neubau Einstellhalle, P 284/285, Seestr. 26, Ge-

suchsteller Neuteerbit AG, Seestr. 26

Berechtigte Einsprachen sind während der Auflagefrist 

schriftlich und begründet bei der Bauverwaltung Salm-

sach, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach, einzureichen.

Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage und Vorliegen 

der notwendigen kantonalen Stellungnahmen und Be-

willigungen wurden folgende Baugesuche bewilligt:

• P 157, Lager- und Bootseinstellhalle, Gewerbepark 

Bodensee AG, Schulstr. 25

• P 288, Neubau EFH, Seestr. 20, N.+D. Haltinner, 

Metzgergasse 3, 9320 Arbon

Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage und Vorliegen 

der notwendigen kantonalen Stellungnahmen und Be-

willigungen wurde folgendes Baugesuch abgelehnt: 

• P 724, Vereinsparkplatz in öffentlicher Zone, Schul-

strasse, VAIG, Schulstr. 19 

Bauverwaltung Salmsach

Anna Siegmann an den Jugend-Europa-

meisterschaften im Springreiten

Jedes Jahr konkurrieren die grössten Hoffnungen des 

europäischen Reitsports im Rahmen einer kontinenta-

len Meisterschaft. Mit Anna Siegmann aus Hungerbühl 

ist eine hoffnungsvolle Salmsacherin während der Zeit 

vom 8.–15. Juli 2018 an der Longines FEI Europameis-

terschaft in Fontainebleu in der Kategorie «Children», 

Springreiten, am Start. Wir wünschen Anna viel Freude 

und gutes Gelingen bei diesem tollen Wettkampf.

Aktuelle Zivilstandsnachrichten

Geburt: 02.05. 2018 in St. Gallen SG, Zolkos Sara, Toch-

ter des Zolkos Lukasz und der Szerniewicz Magdalena

Einwohnerdienste Salmsach

Voranzeige «Bike to»-Woche

Wochenaktion zur Bewegungsförderung

In der Woche vom 20. bis 26. August 2018 zählt jeder 

Ihrer gefahrenen Velokilometer. 

Egal ob Sie mit dem Velo zur Arbeit, in die Schule, in 

den Ausgang, zum Einkaufen, zum Vergnügen fahren, 

jeder Kilometer zählt! Unter den Mitwirkenden werden 

attraktive Preise verlost.

Das Duell der Nachbargemeinden geht in eine neue 

Runde. Sieben Gemeinden «duellieren» sich im 2018. 

Weitere Informationen folgen im «Seeblick» nach den 

Sommerferien.  

Gesunde Gemeinde 

Mitteilungen Gemeinde Salmsach, 6. Juli 2018

Suchst du eine interessante Ausbildung mit 

Zukunft?

Seit über einem Jahr ist die Gemeindeverwaltung Salm-

sach als Lehrbetrieb tätig. Unser erster Lernender wird 

Ende Juli 2019 seine verkürzte Lehre abschliessen. Ger-

ne möchten wir einer / einem weiteren Lernenden die 

Möglichkeit zu einer vielseitigen Ausbildung bieten. Auf 

August 2019 ist daher eine kaufmännische Lehrstelle zu 

vergeben. Die drei Ausbildungsjahre in der öffentlichen 

Verwaltung sind ein idealer Einstieg in die kaufmänni-

sche Berufswelt.   

Einladung zur Bundesfeier

1. August 2018, 11.00 Uhr,
Salmsacher Bucht

Festredner: Daniel Haltmeier,
junger, initiativer Salmsacher

Gerne laden wir Sie zur diesjährigen Bundesfei-
er der Gemeinde Salmsach ein. Die Organisation 
übernimmt diesmal die Männerriege Salmsach. 
Herzlichen Dank!

Mineralwasser und Süssgetränke wer-
den bis 13.30 Uhr offeriert. Traditionell gibt es 
Gratis-Würste zum «Selbergrillieren». Musik 
vom Alleinunterhalter Sepp.

Auf Ihre rege Teilnahme freuen sich 
Männerriege und Gemeinderat Salmsach

Lehrstelle Kauffrau oder Kaufmann 
(E- oder M-Profil)

Wir bieten dir:

• Abwechslungsreiche und spannende Ausbildung 
• Einblick in die verschiedensten Tätigkeiten der Ämter
• Eigenverantwortung und Selbstsändigkeit
• Arbeit in einem aufgeschlossenen kleinen Team
• Arbeitszeiten nach Vereinbarung

Du bringst mit:

• Sekundarschulabschluss E
• Hohe Sozialkompetenz
• Einsatzbereitschaft
• Gute EDV-Kenntnisse
•  Gewandtheit in der mündlichen und schriftlichen 

Kommunikation

• Freude am Kontakt mit unserer Bevölkerung

Wenn du an einer Verwaltungslehre bei der  
Gemeinde Salmsach interessiert bist, dann 
richte deine schriftliche Bewerbung mit Le-
benslauf, Foto und Schulzeugnissen bis Frei-
tag, 31. August 2018, an die Gemeindekanzlei 
Salmsach, Arbonerstr. 8, 8599 Salmsach. Wir 
freuen uns auf deine Bewerbung.

Auskünfte erteilt dir gerne die Gemeinde-
schreiberin Nicole Haas, Tel. 058 346 04 46 
nicole.haas@salmsach.ch


